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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

Θέμα: «Εξαιρετικά επείγουσα η αντιπλημμυρική θωράκιση στις περιοχές των 
Αθικίων, Αλαμάνου και Αγίου Ιωάννη που επλήγησαν από την πυρκαγιά  

της 22ης Ιουλίου 2020» 
 

Δύο μήνες περίπου μετά την καταστροφική πυρκαγιά της 22ας Ιουλίου 2020, που 
άφησε 33.000 στρ. καμένου δάσους και καλλιεργειών, οι κάτοικοι των Αθικίων, του 
Αλαμάνου, του Αγίου Ιωάννη και των γύρω περιοχών του Νομού Κορινθίας βρίσκονται σε 
κατάσταση αγωνίας ενόψει του ερχόμενου χειμώνα. 

Η θέση και η σημερινή κατάσταση δόμησής τους, και ιδιαίτερα του χωριού των 
Αθικίων, επιβάλλουν την άμεση υλοποίηση αντιπλημμυρικών και αντιδιαβρωτικών έργων, 
τα οποία πρέπει να ξεκινήσουν το συντομότερο, παραμερίζοντας χρονοβόρες 
γραφειοκρατικές διαδικασίες.  

Αν κάποιος αναλογιστεί την ποσότητα νερού και τις καταστροφές στην πρόσφατη 
καλοκαιρινή πλημμύρα της 22ας Ιουνίου 2020 -που προξένησε σοβαρές ζημιές σε 
υποδομές και καλλιέργειες, χωρίς να υπάρχει ακόμα η παραμικρή αποζημίωση και 
αποκατάσταση- και συνυπολογίσει τη δραματικά μειωμένη δυνατότητα του εδάφους να 
απορροφήσει το νερό που αυτονόητα θα κατέλθει σε πολλαπλάσιες ποσότητες στο χωριό 
και στη συνέχεια στη λεκάνη του Ξεριά προς την Κόρινθο, αντιλαμβάνεται το μέγεθος της 
απειλής.  

Πρέπει να  να προστατευθούν οι κατοικημένες εκτάσεις και να καταστεί η περιοχή 
βιώσιμη και ασφαλής - σε διαφορετική περίπτωση είναι βέβαιο πως θα απειληθούν 
περιουσίες και θα κινδυνεύσουν ανθρώπινες ζωές. Ενδεικτικά αναφέρουμε πως το 
Δημοτικό Σχολείο Αθικίων εδράζεται ανάμεσα σε δύο ρέματα και στην περιοχή του 
Νηπιαγωγείου καταλήγουν τα περισσότερα ρέματα που διασχίζουν το χωριό των Αθικίων. 
 

Ως εκ τούτου, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να προχωρήσουν άμεσα τα 
απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα, ώστε να διασφαλισθούν οι ζωές και οι 
περιουσίες των κατοίκων της περιοχής; 

2. Για ποιο λόγο καθυστερούν οι εξαγγελθείσες χρηματοδοτήσεις και παρεμβάσεις, 
τη στιγμή μάλιστα που ένα μήνα πριν την πυρκαγιά της 22ης Ιουλίου σημειώθηκε 
πλημμύρα με καταστροφικές συνέπειες και οι προβλέψεις για ακραία φαινόμενα το 
επόμενο διάστημα είναι εξαιρετικά δυσοίωνες; 

 

Ο ερωτών Bουλευτής 

 

Ψυχογιός Γιώργος 
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